
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (27.08.2023 – 03.09.2023) 
21. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
28.8.2023 

Sv. Augustína, biskupa a učiteľa 
Cirkvi, spomienka 

18:00 
+ Filip Bakaľa 

*** 

UTOROK 
29.8.2023 

Mučenícka smrť sv. Jána 
Krstiteľa, spomienka 

18:00 
BPZ pre Milana s rod. 

16:30  
+ z rod. Bugan a Bugaj 

STREDA 
30.8.2023 

Streda 21. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Votívna: bl. Zdenky, panny a muč. 

18:00 
+ Ján Marcoň a rodičia 

*** 

ŠTVRTOK 
31.8.2023 

Štvrtok 21. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Anton, Justína a Omero 

*** 

PIATOK 
1.9.2023 

Piatok 21. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Prvý piatok v mesiaci. 

18:00  
+ Ján a Mária Martvoň 

16:30  
+ Miroslav a Anton Jadroň 

SOBOTA 
2.9.2023 

Preblahoslavenej Panny Márie  
v sobotu, ľub. spomienka  
Prvá sobota v mesiaci. 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

16:30  
BPZ pre abstinentov a 

závislých 
*** 

NEDEĽA 
3.9.2023 

22. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BP pre farnosť 9:00 

BPZ pre rod. Hurák  
č. 135 a 152 10:30 

na úmysel kňaza 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. V sobotu od 9:00 hod. bude brigáda v kostole v Lokci. Budú sa vynášať pece a lavice z kostola. 

Prosíme chlapov, ktorí budú môcť, keby prišli pomôcť. 
3. O upratovanie farského kostola prosíme v sobotu po brigáde sk. č. 22: vedúca p. Kramarčíková 

Helena. PBZ. 
4. Na budúcu nedeľu bude zbierka pre potreby Diecézneho katechetického úradu.  
5. Tento týždeň je prvý piatok v mesiaci, spovedať budeme takto: 

 Lokca: pondelok od 17:00 hod.; streda od 16:30 hod.; štvrtok a piatok od 16:00 hod.;  
 Ťapešovo: utorok a piatok od 15:15 hod. 

6. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 16:00 hod. do sv. omše a v Ťapešove v piatok 
od 15:15 hod. do sv. omše. 

7. Chorých navštívim: 
 Lokca: štvrtok od 9:00 hod. ulice nad hl. cestou; piatok od 9:00 hod. ulice pod hl. cestou; 
 Ťapešovo: streda od 9:00 hod. 

8. V sobotu bude Fatimská pobožnosť v Lokci po sv. omši o 17:15 hod. 
9. V stredu bude sv. omša ku cti bl. Zdenky.  



10. Od dnešnej nedele je možné si zobrať zo sakristie alebo stiahnuť z webstránky farnosti prihlášku na 
prípravu k sviatosti birmovania. Príprava je určená pre žiakov od 7. ročníka ZŠ alebo od 2. ročníka 
8. roč. gymnázia na hor a dospelých. Prihlášku je potrebné pozorne prečítať. Vyplnenú a podpísanú 
prihlášku treba priniesť do soboty 23. septembra 2023 osobne po sv. omšiach na farský úrad 
v stanovených dňoch. Pri odovzdaní prihlášky bude vstupné preskúšanie. Otázky na vstupné 
preskúšanie nájdete na webstránke farnosti. Tento týždeň môžete prihlášky odovzdať v stredu a vo 
štvrtok od 19:00 do 19:30 hod. 

11. Spišská katolícka Charita v Dolnom Kubíne nám poslala Ďakovný list, v ktorom ďakuje za 
minuloročnú zbierku školských pomôcok a za financie, ktoré pomohli zachrániť život. Text listu nájdete 
v malých oznamoch. 

12. Spišská katolícka Charita aj v tomto roku organizuje zbierku školských pomôcok pre núdzne rodiny. 
Školské pomôcky môžete nosiť do 13. septembra 2023 v pondelok, utorok, štvrtok a piatok od 19:00 
hod. do 19:30 hod. do farského centra pri sestričkách. Bližšie podrobnosti, čo môžete priniesť nájdete 
v malých oznamoch. 

 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Lokca: 

 Michal Fendek, syn Pavla a Daniely rod. Slameníkovej, bývajúci v Lokci 
a Ivana Vraňáková, dcéra Romana a Daniely rod. Kocúrovej, bývajúca v Oravskom Veselom. (1x). 

 Dávid Slovík, syn Slavomíra a Marcely rod. Janíkovej, bývajúci v Lokci 
a Ivana Bohucká, dcéra Jozefa a Martiny rod. Bohuckej, bývajúca v Breze. (1x). 

 Rudolf Babinský, syn Rudolfa a Kataríny rod. Peldovej, bývajúci v Lokci 
a Beáta Papánová, dcéra Petra a Janky rod. Lipničanovej, bývajúca v Lokci. (2x). 

 

PÁPEŽSKÝ PRIMÁT A PODSTATA KRESŤANSTVA 
Dnešná nedeľa ponúka jeden z kľúčových evanjeliových úryvkov. Petrovo vyznanie Ježišovho 

božstva tvorí podstatu kresťanstva. Z Ježišových slov Petrovi sa odvádza pápežský primát. 
Kult rímskych cisárov vs. trpiaci Mesiáš  

Dej evanjeliového príbehu sa odohráva v najsevernejšej časti Svätej zeme, neďaleko vchu Hermon, 
v blízkosti Cézarey Filipovej. Pôvodný názov mesta bol Panias, kvôli kultu Pana, gréckeho boha prírody a 
zvierat, ktorý sa uctieval v jaskyni, z ktorej pramení jeden z troch prameňov rieky Jordán. Herodes Veľký 
začlenil mesto do svojho kráľovstva a dal tu vybudovať pohanský chrám  rímskeho cisára Augusta. Po jeho 
smrti toto územie dostal do dedičstva jeho syn Herodes Filip, ktorý mu v roku 14 po Kr. dal meno Cézarea 
na počesť cisára Augusta. Tieto údaje sú dôležité pre lepšie pochopenie celkového kontextu Ježišovej 
otázky a Petrovho vyznania. Mesto bolo symbolom moci rímskych panovníkov, ktorí šírili uctievanie 
svojho majestátu  a požadovali pre seba božský kult. Zoči-voči tejto ľudskej predstave moci stojí Ježiš 
Kristus, jediný Boží Syn, pravý Boh, ktorý prišiel, aby slúžil a položil svoj život ako výkupné za všetkých 
ľudí. Mesiáš, ktorého učeníci majú pred svojimi očami, nezodpovedá ani ich vlastným predstavám, ale ani 
žiadnym predstavám pozemských vládcov. Boh nie je ten, ktorý si chce človeka zotročiť a ovládnuť, ale 
milovať a slúžiť. Koľko ešte aj my sami  musíme spolu s učeníkmi pracovať na našich nesprávnych 
predstavách o Bohu.  
Podstatná pravda viery  

Taliansky jezuita a biblista Silvano Fausti (1940-2015) pri komentovaní tejto pasáže hovorí, že Ježiš 
sa pýta najskôr na mienku ľudí a potom osobitne na názor svojich učeníkov z toho dôvodu, lebo odpoveď 
Ježišových učeníkov nemôže byť rovnaká ako odpoveď sveta. Veľmi výstižné! Pre učeníka bude Kristus 
vždy viac ako liečiteľ, prorok, učiteľ. On je Syn živého Boha. Táto pravda tvorí existenčný dôvod 
kresťanstva. Ak sa zotrie tento rozdiel a pristúpi sa len na akýsi ľudský humanizmus bez nadprirodzeného 
nemenného princípu, tam kresťanstvo stráca svoj nadprirodzený pôvod a mení sa na humanitárnu 
organizáciu. Ježišove slová Petrovi: „lebo ti to nezjavilo telo a krv, ale môj Otec, ktorý je na 
nebesiach“ zdôrazňujú, že nejde o uznesenie, na ktorom sa dohodli ľudia, ale o Boží dar s konkrétnymi 



dôsledkami pre životný štýl toho človeka, ktorý tento dar prijme. Peter je prehlásený za blahoslaveného nie 
preto, že mu to rýchlejšie myslí, ale že prijíma Božie zjavenie, ktoré ho prevyšuje. 
Pápežský primát  

Petrova úloha je byť skalou, na ktorej sa buduje viera spoločenstva v Ježiša Krista ako Božieho 
Syna. V Starom zákone je skala symbolom Božej prítomnosti a Božieho pôsobenia. Boh uhasí smäd 
putujúcich Izraelitov na púšti vodou zo skaly (Ex 17,6), kniha Deuetronómium nazýva Boha skalou (porov. 
Dt 32,4), podobne aj prorok Izaiáš (porov. Iz 17,10). Peter teda dostáva v Ježišovom výroku výsadu 
samotného Boha. V priebehu dejín boli snahy vysvetľovať  význam označenia Petra ako skaly a 
odovzdanie kľúčov odlišným spôsobom. Niekedy šlo až o násilné rozdeľovanie toho, čo myslel pôvodne 
Ježiš, ako to pochopil Peter, akým spôsobom to zapísal evanjelista a ako to interpretovala Cirkev, len aby 
sa Petrovmu postaveniu dal iný význam. Peter od Krista dostal moc zväzovať a rozväzovať, tzn. určovať, 
čo je a čo nie je v súlade s Božím slovom. Z tohto úryvku vychádza aj to, čo v Katolíckej cirkvi nazývame 
Petrov primát, resp. pápežský primát.  Hoci v priebehu dejín sa spôsob vykonávania tejto Petrovej služby 
menil, podstata zostáva nemenná. Je to služba viery, lásky a jednoty. 
Postaviť sa za Krista  

Ježiš Kristus začína otvorene hovoriť o svojom umučení. Podstata osoby a poslania Mesiáša sa 
naplno realizuje až na kríži, ktorý je pre učeníkov pohoršením. Petrovo vyznanie Kristovho božstva ešte 
neznamená, že už všetko pochopil. Ešte nie je na konci cesty, jeho viera a pravé poznanie Ježiša z Nazareta 
ako Mesiáša ešte musia rásť. Doslovný preklad Ježišových slov z gréčtiny nie je: „choď mi z cesty,“ „ale 
choď za mňa.“ Ježiš neodháňa Petra, ale mu naznačuje, že jeho úloha ako učeníka nie je ísť pred svojím 
Majstrom a diktovať mu, čo má hovoriť a konať. Učeník kráča za svojím Učiteľom a nasleduje jeho 
príklad. Koľkokrát aj dnes chceme určovať Bohu, v čom sa nám má prispôsobiť, čo má povedať a o čom 
má radšej mlčať. Naša úloha je kráčať v šľapajach Božieho Syna.  
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 

 

NEBUDEŠ KRIVO SVEDČIŤ  – záver 

Klebetníci vždy dúfajú, že sa pridáme na ich stranu. Nesadnime im na lep. 
Rozhovor s kňazom Martinom Kramarom o klamstvách, hoaxoch, ohováraní, osočovaní a náprave 

spôsobených krívd. 
Sú situácie, keď musíme druhého napomenúť a nie vždy je to vhodné. Ako a kedy máme napomenúť 
tak, aby sme na tú správnu chvíľu nečakali celý život? 

S napomínaním je to ako s liekmi. Je potrebný správny druh a správne množstvo v správnom čase. 
Ak si zvolíme nevhodný spôsob a nevhodnú chvíľu alebo ak to preženieme s dávkovaním, môžeme aj pri 
napomínaní narobiť viac škody ako úžitku. Určite by sme však nemali byť ľahostajní, keď si všimneme zlé 
konanie. Neraz sa ľudia správajú neprístojne, lebo im nikdy nikto nič nepovedal. Nechceme byť protivní, 
nechceme vyrábať problémy atď. No potom to aj tak vyzerá. 

Pred pár dňami som sa neskoro večer vracal z modlitby ruženca a pri prechádzaní námestím som si 
všimol, ako partia výrastkov vyvádza hlúposti na soche napoleonského vojaka. Spomenul som si, ako ho 
pred časom ktosi zničil, spolu s ďalšími dielami v meste, a hneval som sa, ako je možné, že tomu nik 
nezabránil. Bez váhania som ich teda napomenul. Zvýšil som hlas a povedal som im, aby s tým prestali. 
Nemal by som šancu, keby sa proti mne postavili. Boli to cudzinci, vyvádzalo ich tam osem, možno desať a 
mali poriadne vypité. Ale zarazili sa, zháčili a nechali to tak. 

Neskôr som si uvedomil, že som sa mohol dostať do poriadneho problému. A rozmýšľal som, či by 
nebolo bývalo lepšie len prejsť okolo a tváriť sa, že nič. Na druhej strane, mám nádej, že to tým chlapcom 
poslúži na dobré a aspoň sa trochu zamyslia, než nabudúce vyvedú nejakú hlúposť. 
Aké vlastnosti alebo čnosti by mal človek v sebe vybudovať, aby nielen žil pravdivo, ale aby bol aj 
odolný a obrnený voči vonkajším nepravdivým vplyvom vrátane tých mediálnych? 

Voľakedy sa hovorilo o takzvanej svätej ľahostajnosti... Len to treba správne pochopiť a vnímať aj v 
tomto kontexte. Kto je vnútorne zrelý a vyrovnaný, šťastný, ten nepotrebuje zbierať klepy o druhých. Veď 
načo? Je to zbytočné a ničomu to neosoží. 



Zrelý človek nemá radosť z cudzieho nešťastia. Naopak, je dobroprajný. Má radosť, keď sa druhému 
darí. S obľubou druhých chváli a vyzdvihuje ich dobré vlastnosti. A v spomínanej zrelosti sú mu tiež 
ľahostajné reči, ktoré môžu druhí viesť o ňom. Neznepokojuje sa nimi, lebo vie, kým je. Vie, komu uveril, 
a vie, prečo je na svete, aj to, že jeho vlasť je v nebi. 

Načo sa má znepokojovať malichernými rečami tohto sveta? Podstatné je, ako vo vlastnom, dobre 
formovanom svedomí obstojíš pred Pánom.            zdroj: postoj.sk 
 

ĎAKOVNÝ LIST 

 
 
 
 
 

ZBIERKA ŠKOLSKÝCH POMÔCOK 2023 
Čo môžete priniesť: 
 písacie potreby: ceruzky, perá, gumy, strúhadlá, fixky 
 zošity a papiere: zošity všetkých veľkostí, kancelársky papier 
 rysovacie potreby: kružidlá, pravítka, uhlomery 
 výtvarné pomôcky: farbičky, pastelky, farebné papiere, nožnice, vodovky, temperky 
 ostatné vybavenie: školská taška, vrecko na prezuvky, peračník, kalkulačka 
 elektronika: notebook, tablet, príslušenstvo 
 podporiť zbierku môžete aj finančne: SK37 0900 0000 0001 7687 5345, variabilný symbol 

2211.  
Školské pomôcky môžete nosiť do 12. septembra 2023 v pondelok, utorok, štvrtok 

a piatok od 19:00 hod. do 19:30 hod. do farského centra pri sestričkách. 


